

ОСТАВАВЪРСКИЙ ПРОСПЕКТ

№ 3 (49)
19 ФЕВРАЛЯ 2009 ГОДА

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 2005 ГОДА



ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Примите искренние поздравления с 23 февраля – Днем защитника Отечества!

Уже много десятилетий мы верны традиции широко и всенародно встречать этот праздник, отмечать его с особой торжественностью и теплотой. Этот праздничный день – особый в нашей истории. Мы отдаем дань уважения и благодарности советским, российским воинам – тем, кто всегда берег и продолжает оберегать нашу Родину.

Издвеле российский воин был защитником и надежной опорой и в мирное, и в военное время. И потому наш главный армейский праздник всегда наполнен искренним уважением к военным людям, призванием которых является защита Отечества.

С особым чувством признательности мы обращаемся к нашим ветеранам. Вы познали всю тяжесть военного лихолетья. Не жалея себя, отстаивали честь и свободу нашей Родины. Защитили национальные интересы страны. Ваше беззаветное служение Родине и сегодня пример для тех, кто находится в боевом строю. И для тех, кто завтра займет в этом строю свое место.

В нашей стране воинская служба всегда была делом чести, а «служивые люди» – примером отваги, мужества, верности долгу. Люберчане по праву гордятся своими земляками, воевавшими на фронтах Великой Отечественной, исполнявшими свой долг в различных «горячих» точках.

В этот день мы поздравляем всех военнослужащих люберецкого гарнизона, солдат и офицеров воинских подразделений, расположенных на люберецкой земле, будущих воинов.

Желаю добра, счастья, согласия, здоровья, успехов и благополучия всем защитникам Отечества! Пусть вашу жизнь и вашу службу освещает звезда славных побед нашей армии, сила духа наших отцов и дедов!

Глава города Люберцы
В.А. Михайлов

ДАТА

НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ

Сразу после победы вооруженного восстания большевиков в Петрограде 7-8 ноября 1917 года Советской власти пришлось вести борьбу не только с внутренними врагами, но и с внешними – продолжалась Первая мировая война и боевые действия шли на территории России.

Советское правительство с целью защиты Советского государства от кайзеровской Германии приступило к организации регулярных вооруженных сил. 28 января 1918 года председатель Совета Народных Комиссаров В.И. Ленин подписал декрет «Об организации Рабоче-крестьянской Красной армии» (РККА), а 11 февраля – декрет «Об организации Рабоче-крестьянского Красного флота» (РККФ). В Красную армию и на Красный флот принимались трудящиеся, добровольно изъявившие желание служить в рядах вооруженных защитников Отечества.

18 февраля 1918 года австро-германские и турецкие войска, вероломно нарушив перемирие, заключенное 15 декабря 1917 года, вторглись в Советскую Россию и приступили к оккупации Украины, Белоруссии и Прибалтики.

21 февраля 1918 года германские войска захватили Минск. В этот день Советское правительство обратилось к народу с воззванием «Социалистическое Отечество в опасности!».

23 февраля в Петрограде был проведен день Красной Армии под лозунгом защиты социалистического Отечества от кайзеровских войск. Только в Петрограде на отпор врагу поднялись десятки тысяч добровольцев. Вновь сформированные части РККА сразу же вступили в бой против германских войск.

С 1922 года 23 февраля приобрело характер большого всенародного праздника. 22 февраля 1922 года на Красной площади состоялся парад войск Московского гарнизона, а вечером – торжественное заседание Моссовета совместно с представителями воинских частей Московского гарнизона.

С 1923 года по приказу Реввоенсовета республики 23 февраля ежегодно отмечался как день Красной Армии.

С 1946 года праздник стал называться Днем Советской Армии и Военно-морского Флота.

СОЮЗ ОФИЦЕРОВ

ТАКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СУДЬБА

На протяжении всей истории государства российского нашему народу пришлось очень часто вступать в схватку с чужеземцами, воевать за свободу и независимость Родины. В нашей стране нет, пожалуй, ни одной семьи, коллектива, отдельного человека, судьбы которых не были бы прямо или косвенно связаны с армией. Поэтому праздник Вооруженных Сил и Военно-Морского флота давно является всенародным.

Ни одна армия мира не имеет примеров такого массового героизма и самопожертвования, как Советская Армия. В годы Великой Отечественной войны 100 человек повторили подвиг Ивана Сусанина, 26 летчиков – подвиг А. Маресьева. Всего было совершено 595 воздушных, 160 танковых, 16 морских таранов. 506 экипажей повторили подвиг экипажа Н. Гастелло, направив свои самолеты на войска и технику врага. 470 воинов закрыли, как А. Матросов, своими телами амбразуры фашистских дзотов. 1206 героев подорвали себя и вражеских солдат гранатами, вызвали на себя огонь батарей. За всю войну ни один корабль ВМФ не спустил боевой флаг.

Подвигами прославили Люберецкую землю и наши земляки. В одно время с Матросовым закрыл своим телом амбразуру фашистского дзота люберчанин командир стрелкового взвода Николай Степанович Шевляков.

Летчик Иван Петрович Шумилов совершил два воздушных тарана и остался жив.

Подполковник Дмитрий Леон-

тьевич Калараш лично сбил 11 вражеских самолетов, совершил воздушный таран. В одном из боев, в котором он принимал участие, был сбит самолет ведущего комдива Климova. Немцы пытались расстрелять его парашют, но Калараш в своем самолете стал над спускающимся парашютом комдива и отбивал атаки фашистов. Потом он посадил свою машину на поле боя и вынес из-под огня немцев Климova.

Летчик Иван Алексеевич Лакеев вступал в схватку с пилотами Франко, Гитлера и Муссолини, сбил лично 12 самолетов.

Это о люберецком командире танкового экипажа, Герое Советского Союза А. И. Тимакове и его товарищах пела песню вся страна: «Мчались танки, ветер поднимая, наступала грозная броня. И летели наземь самураи под напором стали и огня»...

Нельзя без гордости и волнения перечитывать материалы о героических делах наших воинов-земляков И. Т. Попова, И. Н. Заболотного, Н. В. Дугина, Н. И. Власова, Л. Н. Агеева, Н. Ф. Горькова, Г. В. Павлова, Н. В. Антонова, Ф. Т. Антонова, Ю. С. Ломакина и многих других.

Славные боевые традиции наших Вооруженных Сил, героизм воинов-люберчан являются замечательной базой для успешной военно-патриотической работы среди молодежи, которую проводят Союз Советских офицеров, Комитет ветеранов войны и военной службы. Тематические конференции, кинолектории, посвященные дням воинской славы, крупным сражениям Советской Армии с участием генералов А. П.

Гончарука, И. В. Мещерякова, В. М. Таранина, Е. А. Горбатюка, полковников В. В. Онищенко, Н. И. Погонина, Н. М. Михайлова, А. Н. Кима всегда привлекают внимание молодых людей.

Несомненно, многие офицеры Союза офицеров предпочитают общение с небольшой аудиторией, чтобы была обратная связь. Особенно умело ведут эту работу офицеры В. В. Абрамов, А. И. Евзиков, Ю. И. Шарый, А. Д. Науменко, В. С. Протас, С. В. Телегин, Б. И. Петров, С. Ф. Петров, В. С. Латанский, В. М. Головенко, А. М. Щур, П. Н. Захаров, А. Б. Борисов, В. С. Пчелинцев и другие.

Большой интерес у учащихся города вызывают экскурсии в Музей боевой и трудовой славы, экспонаты боевой техники, беседы с офицерами. Не раз я с удовольствием наблюдал за реакцией студентов колледжа имени Юрия Гагарина, когда они посещали Музей авиации и космонавтики, авиационно-технический комплекс «Камов», 106 авиаполк. Но выезды в военные части и музеи сопряжены с определенными трудностями – поисками транспорта. Решать это нам помогают директор ОАО «ЛГЖТ» М. К. Азизов и его заместитель С. Н. Антонов, за что и выражаю им искреннюю признательность.

Офицеры и сторонники организации Союза офицеров помогают библиотекам и детским учреждениям патриотической художественной литературой. Силами В. В. Абрамова, И. П. Остроушко, И. Н. Мануковского, В. И. Митько приобретены и безвозмездно переданы в библиотеки прекрасные книги.



Союз офицеров не ограничивает свою деятельность лишь военно-патриотической работой. Исключительно важным уставным направлением является социальная защита офицеров, мичманов и прапорщиков в запасе и в отставке, а также вдов военнослужащих. Пришлось потратить немало энергии, чтобы добиться от федеральной власти возврата недоплат к пенсиям, для восстановления законности в вопросе назначения страховой части пенсии работающим военнослужащим в запасе и в отставке. Было подано около 360 судебных исков. И только суд высшей инстанции – Конституционный суд – признал наши требования законными.

Но нам не удалось пока решить многие вопросы по улучшению социального положения вдов военнослужащих: увеличения их мизерной пенсии, начисленной лишь в размере 30 процентов от пенсии ушедшего из жизни мужа.

А эти женщины в свое время сменили десятки мест проживания, в отдаленных гарнизонах для них не было работы. Некоторые устроившись на любую, не по специальности, что не позволило заработать достойную пенсию. Такое положение вещей негуманно и несправедливо. Так что мы не снимаем данный вопрос с повестки дня и продолжим деятельность в этом направлении.

В день очередной годовщины легендарной Советской Армии и Военно-Морского Флота от души поздравляю всех причастных, желаю военнослужащим и их семьям здоровья и благополучия.

В. НАТАЛЕНКО, председатель Люберецкого Союза офицеров, заместитель председателя комитета Совета ветеранов войны и военной службы

СУДЬБА

ЧЕЛОВЕК, КОТОРОМУ ПОВЕЗЛО



Николай Иванович Бородулин из числа везунчиков. Сам так считает. И не согласиться с ним трудно. Когда ветеран рассказывает от перипетий своей судьбы, кажется, что лишь череда счастливых случайностей позволила ему дожить до столь заметного возраста – в этом году ветерану 85.

...Везло особенно на войне. Шальные снаряды рвались там, откуда минуту назад отошел. Даже боевые ранения, которых у Бородулина пять, «заживали как на собаке», признается он сам. И

то, что попал на такую войну – повезло. Любому мальчишка, мечтающий о подвигах, подтвердит: большая честь в такой войне, где Родину нужно защищать.

- Николай Иванович, к началу войны Вы еще учились, осваивали профессию. Какими были Ваши планы на будущее до войны?

- Я закончил семь классов и учился в ремесленном училище (сегодня – профессиональный лицей № 10 им. Гагарина). Стал бы токарем. А с началом войны почти всех учеников перевели на завод сельхозмашин им. Ухтомского. Он, как и многие предприятия в то время, стал работать на вооружение армии. Но я туда попал не сразу: нас несколько учеников оставили обучать испанских детей.

- Испанцев?

- Удивляться нечему. Этих детей привезли в Советский Союз, когда в Испании началась гражданская война. Распределили по детским домам, старших направили в школы ФЗО. Так некоторые из них попали к нам в ремесленное училище.

Я из училища потом перешел на завод, он вскоре был эвакуирован. Нам дали расчет, поселили временно в частном доме. А куда дальше? Поезда уже не ходили – пошли пешком вшестером с товарищами в Москву, в Управление трудовых резервов.

...Москва пустела. Людей эвакуировали в более спокойные районы. По городу развешивали плакаты, грозившие расстрелом за распространение паники.

Николай Иванович не упускает подробности, вспоминает, как работали сутками – дневную и ночную смены подряд, как делали первые паспорта,

заменявшие метрики, регистрировались в военкомате и проходили первичную военную подготовку. Именно в этот период жизни ему больше всего не везло: 17-летний Бородулин никак не мог попасть на фронт. В очереди малолетних добровольцев, осаждавших военкомат, Николай неоднократно попадал в число произвольно отсеянных старшиной.

Армия в те годы, в основном, состояла из колхозников – у большинства всего 4 класса образования. Николая Иванoviча, закончившего семь, после подготовки в Горьком направили в Ленинградское пехотное училище.

Дальнейшую службу определило фривольное поведение на мандатной комиссии: курсанта, не желавшего становиться лейтенантом («Как же это – людей посылать на смерть!»), отправили рядовым в разведку на Ленинградский фронт. Прослуживший всю войну разведчиком и сапером, награжденный медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «За отвагу», ветеран Бородулин об этом не жалеет. Но, к слову, вдруг вспоминает, что паек-то по офицерскому аттестату полагался с маслом.

- Расскажите, как сложилась жизнь после войны? Снова повезло?

- А как же: поступил на работу на завод шампанских вин! – смеется Николай Иванович – Не на сам завод, правда, а в СМО-22 жестянщиком. Как-то приехал в отпуск к отцу в Ульяновск. Мать у нас умерла рано, оставила 9 детей, так что в 1936-ом старшая сестра распределила нас в детские дома. Ее же усилиями семья восстановилась после войны: все держали связь, кроме младшего брата – он пропал. Отец мне тогда сказал: «Есть одна девушка... Я тебе ее рекомендую!». На третье свидание уже

пошли расписались.

...Ветеран вспоминает, как ютились в московской комнате, где еще жило человек шесть рабочих. Отгораживались занавеской, а маленькая дочка Оля до полутора лет спала в корыте. Когда поступил на работу на завод им. Ухтомского, семья получила комнату на поселке Калинина, после тяжелой работы и живут уже более 30 лет.

- Николай Иванович, чем сейчас занимаетесь? Есть увлечения?

- С этим берет особенно летом – всегда себе могу работу найти по жестянке: вентиляцию, например, сделать, кому часы починить, зонт отремонтировать.

...Дочь Ольга Николаевна по секрету сообщает, что и швейной машинкой отец владеет великолепно.

По мнению самого Николая Ивановича больше всего повезло ему на войне. В том, что ногу, после тяжелого ранения так удачно прооперировали. Это позволило ему всю жизнь после войны работать не хуже других. Бородулин еще не так давно можно было застать на крыше, которую он правил по чьей-либо просьбе.

- Николай Иванович, как собираетесь отмечать предстоящий праздник?

- Ну, по стопочке выпьем, конечно... - хитро щурится Бородулин.

...Таким простым и понятным, а в то же время удивительным оказалось представление о везении русского солдата. Жаль, что мы редко задумываемся о том, как повезло и нам – быть рядом с такими людьми, героями Великой Отечественной войны.

И. Шведова

ПАРТИЗАН

Николай Константинович ЖУРАВЛЕВ родился в 1922 году в селе Кривоносове Воронежской области. Оставшись рано без родителей, переехал в Белоруссию, где служил брат, устроился в радиоузел монтером, учился в школе до шестого класса, а там застала война. Когда предприятие эвакуировали, в армию не сразу призвали, и товарищ пригласил поехать к своим родным в деревню. Получилось, что в деревне сразу попали в немецкую оккупацию. Немцы под ружьем вывели из погреба всю семью. Тогда от смерти 19-летнего Николая спасло чудо, а вернее... «Волос спас», - проводит рукой по белоснежным кудрявым волосам, - «Нас молодых, здоровых расстреляли бы без разбору на месте и не понюхавших войну, но волос был длинный - значит, не солдат».

Оставшихся в оккупации называли «бенженцами», ими прикрывались по любому поводу и на любую работу посылали. С одной из таких работ Николаю с еще одним пареньком удалось бежать в лес незамеченными. Слухи о расположении в этих лесах партизан, к счастью для молодых людей оказались правдивыми - попали куда надо. Как и в армии, дали клятву защищать Родину, и были приняты в партизаны.

Партизанская война - самая тяжелая. В этих негласных народных войсках, ротив-

шихся из исключительного патриотизма русского народа, лежит та самая тайна победы нашей армии во многих войнах. Особенная роль принадлежит им в Великой Отечественной, где партизаны совершали свой подвиг почти безоружно, принимая самые смелые решения в борьбе с противником, на ходу изобретая приемы против хорошо вооруженных и организованных войск фашистской Германии. «Сначала, пока оружия не было, в разведку ходили, - вспоминает Журавлев партизанскую службу. - Потом, когда стал прибавляться народ в отряде, делали налеты на обозы. Еще готовили ловушки для немцев, если кто туда попал - уже не выберется. Минер у нас мины самодельные делал».

27 мая 1944 года немцы окружили, и партизаны вынуждены были идти на прорыв. Через оцепление прошли, а после, разделившись на маленькие группы, прятались кто где. Нетерпеливые товарищи Николая Константиновича выбирали самые простые места - прятались в погребах в деревне, а ведь там искали в первую очередь! Расстреливали не щадя, на месте. «Из нас пятерых я один выжил, - вспоминает с сожалением ветеран. - На опушке сосны были свалены - широкие такие стволы. Там и спрятался - под деревьями, в сыром, холодном болоте. Три раза немцы через меня прошли за двое суток, все перед собой расстреливали. Я там лежал без капли воды и крошки еды. Как только понял, что совсем ушли, вышел и рукой прямо из болота воды зачерпнул

- сил уже не было».

После прорыва началась для Журавлева служба в пехотных войсках регулярной армии. «Только благодаря вере и патриотизму и тому, что вся страна работала на фронт, выстояли войну», - говорит он.

Среди многочисленных наград ветерана: первый орден - медаль «За боевые заслуги» (еще в Белоруссии), Орден Красной Звезды - за Ломжу (Польша), Орден Отечественной войны I степени за Варшаву, Орден Славы III степени за Берлин.

Особенно Николай Константинович вспоминает Берлин: «Город был вооружен до зубов: балконы, лестничные клетки, даже кухни - везде были склады боезапасов. А из самодельных орудий, похожих на гранатометы, научили стрелять даже детей - пацаны палили с балконов. Хотя и опасны были, старались их не убивать, но случалось...». Даже когда Германия объявила о капитуляции, а русские солдаты получили приказ не стрелять, пацанов этих невозможно было остановить: им не так легко, как взрослым, было объяснить, что война закончилась.

Приехав после войны в Люберцы, где жил уже брат, Журавлев снова встретился с немцами - стал на заводе воспитателем бывших военнопленных. Встреча в мирное время оставила о бывлых врагах совсем иное впечатление после того, как в 1948 году согласно договору они были освобождены от работы и уехали домой: «Один остался у нас в Люберцах, женился, хорошим стал токарем!» - не без гордости за бывшего по-



допечного сообщает Николай Константинович - «Говорят, и сейчас еще жив».

Сегодня Николая Константиновича окружает надежный тыл - у него две дочери, внуки и даже правнуки - крепкая семья, которой ветеран гордится. Его семья - самая ценная награда - словно досталась за тяготы и потери войны, за мужество и умение хранить силы до подходящего момента, чтобы снова ринуться в бой.

Б.Воронов

ЧЕСТЬ АРМИИ



-Евгений Александрович, Вы отдали Советской Армии 40 лет. Наверное, для Вас это один из самых значимых праздников?

-Конечно, и я по-прежнему отмечаю 23 февраля как День Советской Армии и Военно-Морского флота. Не согласен ни с новой формулировкой, ни с новым содержанием, которое пытаются нам навязать. Какое-то размытое понятие - «защитник». Все соединяют в одну кучу: и МЧС, и милицию, и др. При всем уважении к представителям этих служб я бы отметил, что у них есть свои праздники. А вот у армии, авиации и флота, похоже, совсем их не осталось. Такого же мнения придерживаются и мои товарищи. И - поверьте, мы не консерваторы, не противники перемен. Но перемены должны быть позитивными, продуманными.

- Сколько Вам было лет, когда определились с профессией?

- Семь. В этом же возрасте я впервые надел на свои плечи шинель: носить после войны нечего было, а в семье хватало военных, хранилась военная форма. Дед в Первую мировую был капитаном корабля, отец воевал всю Великую Отечественную, под Сталинградом был тяжело ранен, из-за этого

Евгений Александрович ГОРБАТЮК - люберчанин, генерал-лейтенант в отставке. Один из тех, кто, отдав Вооруженным силам СССР несколько десятков лет, в свое время вынужден был уволиться в запас, хотя еще мог принести огромную пользу стране. Корреспондент Татьяна Петрова попросила его рассказать о том, в каком настроении он встречает День защитника Отечества.

НАМ ЗА ДЕРЖАВУ ОБИДНО!

рано умер. Брат мамы - летчик, погиб в Финскую кампанию. Я очень хотел поступать в летное училище, но бабушка воспротивилась, очень боялась, что в небе со мной тоже что-нибудь случится. Однако от мечты стать офицером я не отказался, поступил в военное автомобильное училище № 3 г.Ромны Сумской области. Потом училище перебросили в Уссурийск. Окончил его успешно и попал на службу на Сахалин.

- Ваша карьера складывалась очень удачно. Какими качествами нужно было обладать, чтобы добиться успеха на военном поприще?

- Еще когда учился в школе, занимался спортом: физическая подготовка, выносливость, хорошее здоровье всегда шли в плюс для военных. А освоить профессию помогали такие качества, как трудолюбие, дисциплинированность, желание учиться. И не показная, а настоящая любовь к Отчизне, желание служить ей верой и правдой. Не могу не отдать должное и тем людям, которые встретились мне в начале жизненного пути - в училище, в армии. Это были, в основном, старшие товарищи, фронтовики, защитившие Родину от Гитлера. Казалось бы, они, боевые офицеры, знающие о войне не понаслышке, могли смотреть на молодежь свы-

сока. Но ничего подобного не происходило: относились они к нам с большим уважением, помогали советом и делом, учили нас.

От первой командирской должности (командира роты) я дослужился до действительно высоких должностей: заместителя командира дивизии, потом заместителя командующего армией Сибирского военного округа, потом заместителя Главкома группой войск в Германии.

- Значит, непосредственно наблюдали, как рушилась Берлинская стена и участвовали в выводе нашей группы войск? Как Вы оцениваете то, что тогда произошло?

- Да, я принимал непосредственное участие в переговорах с высшим руководством Германии (неоднократно беседовал с Г. Коллем) об условиях вывода нашей группы войск. В угоду политической конъюнктуры шесть наших армий были вынуждены в спешке покинуть места дислокации, неся не только моральные, но и огромные материальные потери. В какой-то мере это было началом развала всей Советской Армии. Когда шел процесс работы по договору об объединении Германии, мы просили президента Горбачева выслушать нас, взять за основу наши требования, дать больше времени, чтобы без потерь вы-

везти технику и людей. Немцы были готовы на многое, чтобы объединить две части своей страны. Существующие спорные вопросы обсуждались сутками на самом высоком уровне. Но все закончилось плохо, Россия не только не получила никакой компенсации, но чуть ли не осталась должна немцам. Польские политики в угоду западным соседям с особым рвением выражали свою нелюбовь к восточному соседу и не отказали себе в удовольствии запретить нам вывезти материальные средства через территорию Польши автомобильным транспортом. Пришлось отправлять их морем: опять спешка, опять нерачительное отношение к машинам и орудиям, потому что ничего не было продумано.

- Как Вы оцениваете сегодняшнее состояние Вооруженных Сил России? И о чем мечтаете в день 23 февраля?

- Успех любого дела решают профессионалы. А где они сегодня? Последние два десятилетия вызвали ощущение, что офицерский корпус уничтожается специально. Посмотрите, что произошло - утеряны традиции, нарушена боеготовность страны, развалена военная наука, разогнаны кадры академии и т. Мы потеряли массу ресурсов - и духовных, и материальных. Как-то де-



ржимся на старых запасах, но новая техника практически не поступает на вооружение, оборонный комплекс едва теплится. В армию призывают детей из неблагополучных семей, зачастую недостаточно образованных, не очень здоровых, которые не в состоянии освоить боевую науку не только за год, но и за более продолжительное время. А те офицеры, которые получили образование еще в советское время, вынуждены увольняться в запас по многим причинам. Сегодня российский офицер имеет мизерную зарплату, зачастую не имеет жилья и каких бы то ни было перспектив. Так что о чем в этот праздничный день может мечтать ветеран армии? О ее возрождении, укреплении, о восстановлении нарушенных традиций. И, конечно, хочу поздравить всех ветеранов Вооруженных сил страны с их профессиональным праздником, пожелать им долгого здоровья, благополучия и надежды на восстановление обороноспособности нашей любимой Родины, которой все они честно служили.

На фото: Горбатиук Е.А. - в армии и на гражданке.

В.Егоров

НАШИ ДЕДЫ И ОТЦЫ

ГЛАВНЫЙ ЧЕЛОВЕК В МОЕЙ ЖИЗНИ

Александр Павлович ГОНЧАРУК - военный летчик, генерал-майор авиации. Окончил Энгельское военное авиационное училище летчиков им. М.М. Расковой и командный факультет Краснознаменной Военно-воздушной академии. Летал на самолетах Як-18, Утб-2, Ту-2, Ил-28. В отставку вышел с должности заместителя начальника штаба ВВС Прибалтийского ВО в 1982 году. Награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» 3-й степени, медалями.

Скромно, почти незаметно, 2 февраля страна отметила годовщину Сталинградской битвы. А когда-то каждый школьник знал, что именно эта великая битва явилась коренным переломом в ходе Великой Отечественной войны. Именно она была одной из самых кровавых, унесших множество жизней советских солдат и офицеров.

Одним из погибших был и мой отец, Павел Кириллович Гончарук, 1905 года рождения, комиссар первого стрелкового батальона 700-го стрелкового полка 204-й стрелковой дивизии. Он пал смертью храбрых 8 августа 1942 года (в мой день рождения), и не дожив месяца и 8 дней до своего дня рождения.

«Не состоял, наград не имел, воевал, погиб». Такую эпитафию можно написать не только на памятнике моему отцу,



но и на миллионах обелисков и крестов, установленных советским воинам, погибшим на фронтах самой жестокой войны двадцатого столетия.

По понятным личным причинам я серьезно интересовался героической и трагичной судьбой дивизии, в которой воевал отец. В самом начале войны ее солдаты и офицеры стояли насмерть под Гродно, и когда погибли все, а от дивизии остались одни знамена и печати, их передали в Дальневосточный военный округ и дали командование 8 месяцев на формирование второй 204 стрелковой дивизии. 10 июля 42-го года из района Благовещенска вновь сформированные полки ушли на Сталинградский фронт. По железной дороге доехали до Старого Кута, а дальше в пешем порядке, по бездорожью, прибыли в Сталинград. Уже 27 июля дивизия вступила в боевые действия.

28 июля до военных довели приказ № 227 наркома обороны Иосифа Сталина, приказ, названный одним из самых эмоциональных за всю историю войн: «Ни шагу назад!» И люди стояли насмерть. К началу боев в составе дивизии было более 14000 человек. Через два месяца из них осталось чуть более 700. Дивизия закончила Сталинградскую битву у знаменитого дома Павлова.

1 февраля 1943 г. дивизия была переименована в 78-ю гвардейскую, о чем есть свидетельство в Музее мемориального комплекса на Поклонной горе в Москве. В начале мая оставшихся в живых отправили на юг, где помыли, переодели, дали два дня на отдых и бросили в котел Курской дуги.

Потом было освобождение Орла, Белгорода, Харькова, Корсунь-Шевченковская, Львовско-Сандомирская, Висло-Одерская операции, взятие Берлина и - Прага. Потом была создана дивизия третьего формирования - 204-я, которая продолжала традиции своих предшественников: воевала на юге и освобождала Прибалтику.

Среди бойцов этой славной дивизии - огромное количество Героев Советского Союза. Такой массовый подвиг не был случайностью: ведь Рабоче-крестьянская Красная армия - это народное детище, скреп государства, оплот идеологии. Поэтому служба в ней всегда была почетной обязанностью, а призыв в ряды Вооруженных Сил - настоящим праздником.

Сейчас в СМИ, по телевизору много говорят о роли личности в истории, о демократии, либерализме, диктатуре и пр. Позволю высказать мои субъективные оценки по поводу военных побед и поражений.

Отношение к армии сейчас - яркое проявление либерально-демократического порядка. И мы прекрасно видим, какую армию мы имеем. Анализ же предыдущих крупных военных компаний показывает, что страны, в которых в тот момент у власти находились так называемые либералы, войны проигрывали.

Когда на чаше весов лежит сам факт существования государства, нужны железная дисциплина и твердая рука. Сталин оказался способным мобилизовать советский народ и в результате удалось победить.

В день своего 80-летия, 21 декабря 1959 года, выступая в палате лордов, Уинстон Черчилль, который, как мы знаем, совсем не являлся другом СССР, сказал, что для России было счастье, что его руководил такой человек, как Сталин.

Вот поэтому я не признаю названия «Волгоград» - для меня этот город навсегда останется Сталинградом. Все переименования идут от си-



юминутных конъюнктурных желаний некоторых политиков переписать историю нашей Родины, принизить значение победы в Великой Отечественной войне для России и всего мира. К чему это ведет? Из Власова делают героя, а наша молодежь на вопрос, кто такой Матросов, отвечает: «Это что, полководец?»

Да, победа далась ценой огромных жертв: неподготовленных, плохо одетых солдат, часто безоружных, бросали в бой. Сколько их - без вести пропавших, безымянных, о судьбе которых так и не узнали их родные и близкие, захоронено в братских могилах! Но молодежь должна знать правду и о трагедиях, и о великой силе духа нашего народа.

В прошлом году Главком ВВС разрешил слетать в Ахтубинск, и я съездил на могилу отца, поклонился ему и всем, кто отдал свою жизнь за то, чтобы Россия осталась свободным, независимым государством.

Я счастлив, что до сих пор работаю, являюсь заместителем главного редактора издательства «Барс», где недавно была выпущена «Авиационная энциклопедия в лицах». Она хорошо встречена авиационной общественностью. В энциклопедии максимально полно рассказано не только об очень известных людях, но и о тех заслуженных летчиках, участниках войны, боевых действий

в Афганистане, руководителей предприятий, преподавателей учебных заведений, инженерах, конструкторах, без которых невозможно представить развитие нашей авиации. В книге, например, есть рассказ о Екатерине Козенко, единственной женщине-летчице, совершившей в годы войны с фашистами воздушный таран.

Так случилось, что именно отец предсказал мне судьбу военного человека. В общей сложности мы с ним верой и правдой отслужили Родине 51 год (папа - 18 лет, а я - 33 года).

Сейчас мне самому 78 полных лет, и могу сказать: отец был и остается главным человеком в моей жизни. Он стал олицетворением того народного подвига, той Великой Победы, благодаря которой родились следующие поколения советских людей. И таких, как он, были миллионы. Сегодня я хочу от души поздравить всех люберчан, моих товарищей, всех ветеранов военной службы, которые имеют отношение к нашему празднику. Здоровья вам, долгих лет жизни!

На фото слева: отец Александр Павлович - комиссар Павел Кириллович Горбатюк

СОБЫТИЕ



15 февраля в городе Люберцы в расположении воинской части № 4000 Внутренних войск МВД России состоялась вручение боевого знамени и Грамоты Президента Российской Федерации.

В торжественной обстановке заместитель командира дивизии полковник Юдов В.И. вручил знамя командиру части подполковнику Банаховскому О.Б.

На церемонии присутствовали: заместитель Главы администрации г. Люберцы С. Н. Долгов и А.Г. Платонов, заместитель Главы района Ю.В. Григорьев, ветераны Великой Отечественной войны, священнослужитель, который освятил знамя и провел торжественную литургию.

Можно сказать, что в нашу жизнь возвращаются славные традиции русской и Советской Армии, когда знамя части было символом доблести, мужества и отваги солдат и офицеров. Недаром на поверженном рейхстаге было водружено боевое красное знамя.

Офицеры и солдаты войсковой части несут нелегкую службу по охране общественного порядка в Люберцах, Москве, обеспечивая покой и безопасность наших граждан.

ЗНАМЯ - ЧАСТИ

Личный состав части участвовал в обеспечении конституционного порядка в горячих точках Закавказья, проявляя мужество и героизм при выполнении боевых задач, за что многие солдаты, сержанты, офицеры отмечены высокими государственными наградами.

Военнослужащие в/ч 4000 совместно

с Люберецким УВД участвуют в обеспечении общественного порядка при проведении массовых общественно-политических, спортивных и культурных мероприятий на территории города.

В. Горанин



О БЫЛОМ

НОВОЕ СОЗДАВАТЬ, НЕ РАЗРУШАЯ СТАРОГО

Евгений Петрович МАЛЮКОВ один из немногих, живущих сегодня в нашем городе ветеранов Великой Отечественной, кто расскажет о жизни до войны. В отличие от тех, кто уходил на фронт не окончив школы, он успел добиться многого: отучиться в аэроклубе, стать замом политрука, преподавателем танцев, встретить настоящую любовь... Кстати, со своей верной подругой Анной Николаевной (не верится?) они вместе вот уже больше 70 лет.



— Евгений Петрович, расскажите о Вашем боевом пути.

— Войну я начал 22 июня, в первый же день, прямо из аэроклуба. В 1941 служил в Воронежской области. Офицерское дело не завалил, так и стал защищать Родину — не офицером, а сержантом. Бывало иногда даже, что пилот сержант, а штурман — лейтенант.

— Вы выбрали летную профессию еще до начала войны, но на гражданке вы ведь еще преподавали танцы?

— Танго, румба, венский вальс, вальс-бостон — этими танцами хорошо владел. Умение пригодилось и в военное время, когда я в 1942 году продолжил обучение в Саратовском военно-политическом училище. Там вышел приказ, чтобы жены командиров умели танцевать, я и стал проводить занятия в Доме офицеров.

— В 1942-ом Вы еще учились. А когда начались боевые вылеты?

— В училище поступил, потому что по приказу в летный состав подбирали летчиков только со специальным образованием. Я, как политрук, получил звание командира — 2 звездочки — и был направлен в Измайлово в апреле 1943 года. Здесь и начались боевые вылеты. Летали ночью: с наступлением темноты взлетали, груженные бомбами, с рассветом возвращались.

— Какой эпизод на вашем боевом пути Вы можете назвать самым важным?

— У нас была установка — за 2 дня взять Варшаву. Нужно было выяснить расположение вражеских позиций. Риск не вернуться живыми с такого задания был велик. Меня сначала не пускали, но в итоге полетели с Борей Удальцовым. Я пошел на первый круг, машину вел всего на 30 — 40 сантиметров от воды — немцы молчат. Только пошли на второй — начали палить по нам изо всех видов оружия — от винтовок до автоматов. У меня все руки в крови (вот, даже шрамы от касательных остались!), а нужно было идти на третий. Тут нам еще поддали, так что машина вернулась вся в решето — более 300 пробоин. Меня за взятие Варшавы наградили Орденом Отечественной войны I степени.

— Евгений Петрович, Вы прошли всю войну до Берлина. Расскажите об окончании. Как встречали победу?

— Мы победу отметили 8 мая. Саша Разуваев, Борис Топоров и я тремя самолетами красиво приземлились в расположении штаба сообщить об окончании войны — такая выходка была, конечно, совсем не безопасна. В честь победы организовали банкет — до 4 утра гуляли, а наутро, когда вышли, по нам как дали автоматную очередь! Все в живых остались, но сразу стало ясно, что вести себя надо прилично. Победу сопровождали и трагические события. Мы обнаружили рядом с распо-

ложением брошенный магазин, в нем большие запасы спирта. Надпись на бутылках по-немецки гласила «древесный». Наши все были предупреждены, что спирт смертельно опасен и пить его категорически нельзя. А вот присоединившийся к нам 8-го числа кавалерийский полк предупредить не успели... Все 28 человек отравились, из целого полка всего пара человек выжили, и те сильно покалечены. Страшно подумать — люди всю войну прошли, и такая глупость погубила!

— С войны Вас ждала любимая девушка. Свадьбу сыграли, как только вернулись?

— Да, познакомились еще в 1937 году в Томске, где жила моя тетка. Наша семья вся была малограмотная, и Анна помогала вести переписку. Всю войну она меня ждала. Но вот пожениться сразу не удалось — не выпустили из Германии. Я там работал на добыче урана, так с 1946 и оказался в этой отрасли — работал потом на атомной станции. Но при первой же возможности приехал за невестой и увез ее. Там же, в Германии, родились оба наших сына. Потом переселились в Москву, а с 1997 живем в Люберцах.

...В семье Малюковых бережно хранятся воспоминания о военном времени. Анна Николаевна — главный автор всех записей по местам боевой славы, Евгению Петровичу принадлежит иллюстрация. Правда, оформление альбомов еще не закончено: «Собираюсь доделать на пенсии, но вот уже сколько



лет прошло, а времени так и не появилось — почти все занимает общественная работа», — признается ветеран. На почетном месте в доме стелс с описанием боевого пути и аккуратный фотоальбом, где фронтные товарищи изображены в военные годы и уже в пожилом возрасте, указаны годы рождения и... смерти — ведь никого из однополчан уже нет в живых.

На фото: Евгений Петрович Малюков в годы войны и мирное время

С. Смирнова

БОЕВОЕ БРАТСТВО

«Более тридцати лет жизни полковника Михаила Михайловича Горбачева связано со службой в Военно-воздушных силах. Он прошел путь от курсанта военного авиационного училища до начальника отдела оперативной подготовки Главного штаба ВВС. Участвовал в боевых действиях в Афганистане. За безупречную и плодотворную службу имеет ряд государственных

наград. Своим трудом, компетентностью и принципиальностью он снискал заслуженный авторитет у Главного командования ВВС и офицеров управления». Так гласит приказ за подписью Главкома ВВС генерала армии А. Корнуковым 21 апреля 2000 года, изданный в связи с увольнением Михаила Михайловича в запас.

Наряду с другими наградами Горбачев бережно хранит Почетную грамоту «Воину-интернационалисту», врученную ему в Кремле в 1988 году и подписанную однофамильцем, последним президентом великой страны СССР М. Горбачевым.

Сделав выбор своего жизненного пути в юности, Михаил, после окончания Ейского высшего военного авиационного училища имени дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта В. М. Комарова служил в Ивано-Франковске, в Венгрии, на Дальнем Востоке.

Выполнение интернационального долга в Афганистане вписано в биографию особо памятной страницей. Там шла настоящая война. Михаил Михайлович служил в должности начальника штаба 335-го отдельного вертолетного полка в г. Джелалабаде. В то время 40-й армией коман-

довал нынешний губернатор Московской области Борис Всеволодович Громов. За свой «афганский» период службы наш земляк удостоен нескольких наград, в том числе ордена Красной Звезды.

Любой военный рассчитывает, что когда придет время увольняться с военной службы, государство о нем позаботится. Так и было в Советском Союзе. Но настали другие времена. М. Горбачев как будто предвидел новую для страны ситуацию: еще в 1997 году получил второе высшее образование в Московском государственном университете экономики по специальности «менеджер по организации малого и среднего бизнеса». И думал, что готов к новым условиям жизни. Организовал фирму, набрал небольшой штат, однако предпринимательство в России носило, да и носит до сих пор, непредсказуемый характер. Деньги, вложенные в один проект, были потеряны, а новые взять было неоткуда. Поняв, что бизнес — не его призвание, Михаил Михайлович начал искать приложение сил в других сферах. Сейчас он на своем месте — работает в отделе безопасности администрации г. Люберцы. Именно здесь он в полной мере использует опыт и профессиональные навыки своего военного прошлого.

Михаил Михайлович Горбачев — человек активной жизненной позиции. Он стал заместителем председателя Люберецкого отделения Организации «Боевое братство» и в немалой степени способствовал оживлению работы «Братства». До этого Михаилу Михайловичу никогда не приходилось заниматься общественной работой. Но здесь, ознакомившись с Уставом организации, он почувствовал, что может принести помощь людям. У государства ведь не всегда доходят руки до конкретного человека, пострадавшего от войны. Люди брошены, не в состоянии

сами себе помочь. «Мы всегда ощущаем поддержку администрации г. Люберцы в нашей работе и конкретно поддержку Главы города В. А. Михайлова. Когда удастся, скажем, отправить летом 30 детей в военно-патриотический лагерь в Иваново или оказать другую помощь семьям военных, то понимаешь, что работаешь в организации не зря, не просто числишься «активистом», — говорит М. Горбачев.

На счету ветеранов Люберец из организации «Боевое братство» немало добрых дел. Это организация соревнований среди детей допризывного возраста по стрельбе, мотокроссы, проведение антинаркотического марафона «Я выбираю жизнь», строительство спортплощадки на территории лицея № 2, участие в шефских десантах в Грозный и многое другое.

Управленческие навыки, которые Михаил Михайлович приобрел в армии, а также такие черты характера, как верность долгу, трудолюбие и доброжелательность, помогают ему оставаться в строю,

ВЫБОР ПУТИ



получать удовлетворение от сделанной работы. Желаем ему новых творческих успехов во всех делах, личного благополучия, здоровья!

С. Николаев



ПОДВИГ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ МАРЕСЬЕВ

...Четверо суток между жизнью и смертью.
...Месяцы в лазаретах и госпиталях.
...Годы, проведенные в небе летчиком без ног.
...Жизнь человека, который не сдался!

Это все о нем – Герое России, полковнике авиации, жителе 115-го квартала подмосковных Люберец. Человеке-легенде. Мужчине на «все сто». Его имя – Сергей Соколов.

- Сергей Александрович, вы – летчик по призванию и по жизни. Как вы оказались в небе?

- Дело в том, что я – туляк, из обыкновенной русской семьи. Родился я в середине 50-х годов теперь уже прошлого века в старинном русском городе Туле. Тогда, если помните, большинство мальчишек просто бредили небом, космосом. Я не был исключением. Много читал о летчиках-героях, заглядывался на людей в военной форме на улицах. Конечно же, мечтал когда-нибудь носить такую же. Я не только хорошо учился в школе, но и серьезно занимался спортом: входил в юношескую сборную по спортивной гимнастике Тулы и Тульской области. Развивал силу, выносливость, гибкость... После школы всей семьей меня проводили в Крым – ведь именно там находилось тогда, я считаю, лучшее в СССР летное училище, знаменитое Качинское военно-авиационное. Там я освоил учебный реактивный самолет Л-29 и истребитель МиГ-21. Признаться, чуть с ума не сошел от радости первого полета, хотелось петь, кричать, смеяться. Именно в Каче на всю жизнь полюбил небо. Без него просто не мыслю жизни и сейчас.

- После училища куда назначение получили?

- Моим первым гарнизоном в 1980 году стала авиабаза в городе Мары. Приехал я туда молодым лейтенантом, с чемоданчиком, любимыми книжками и мечтой летать, летать, летать... Тут же пришлось осваивать новую технику – истребитель-перехватчик Су-15. А еще через год пересел в кабину истребителя-бомбардировщика Су-17.

- Что же вас так перекидывали с одного летательного аппарата на другой? Нынешние молодые выпускники летных училищ могут только позавидовать...

- Да, действительно! Я знаю, сколько

часов, скажем, в месяц проводили в небе я и мои товарищи, и сколько проводят мои молодые коллеги сейчас. Дистанция огромного размера! Так вот. Осваивал новый для себя самолет потому, что главными стали полеты на малой и предельно малой высотах с нанесением бомбоштурмовых ударов по наземным целям.

- Такая вот универсальность как скоро пригодилась?

- Буквально через три года, в 1983-ем. Именно в том году я в звании старшего лейтенанта прибыл на авиабазу в Баграме. Это – Афганистан... Буквально за очень короткий срок удалось совершить 118 боевых вылетов.

- Тогда было принято говорить: выполняй свой интернациональный долг...

- Да, я выполнял свой долг. Делал то, чему меня учили и служил там, куда послало командование. Летал, выполнял задания, ждал писем из дома, скучал по родным и близким. А потом случилось страшное. 25 апреля 1984 года я, как обычно, поднялся в небо в свой 119 вылет. Он оказался для меня последним на той войне. Меня сбили. В самолет попала зенитная ракета «стингер». Пришлось катапультироваться. Лишь только почувствовал под ногами каменистую землю, тут же еще один бой. Неравный бой более чем с шестьюдесятью моджахедами длился более часа. Вел бой до последнего патрона. Считал, сколько уничтожил врагов – более 20... На большее не хватило патронов. Сам получил пули, ранило в ноги. Чувствую, что теряю сознание. Из последних сил заминировал себя. И как раз в это время на помощь подоспели наши вертолеты. Потом мне ребята рассказали, что уже на борту они увидели, как я мертвой хваткой держу прямо на животе гранату. Да, я бы предпочел смерть позорному плену.

- Что было дальше, когда вы пришли

в себя, начали осознавать, что живы?

- Очнулся в Ташкентском госпитале спустя четверо суток. Но еще в полете туда наши замечательные медики сделали мне успешную операцию, благодаря этому я и остался жив. Никогда не забуду этого! Ну, а пока меня везли в Ташкент, в полк почему-то сообщили, что я умер. Вот такая история...

- А вы тем временем боролись за жизнь дни, месяцы, годы...

- Да, я боролся изо всех сил. И победил! Почти два с половиной года провел в госпитале, перенес 17 операций, стал инвалидом. Ноги, к сожалению, спасти не удалось. За свой последний бой награжден орденом Красной Звезды, а спустя четыре года афганцы вручили национальную награду – орден Красного Знамени. Вот какие сюжеты закручивает наша жизнь!

- Другой сюжет еще круче – вы вернулись в небо!

- Иначе и быть не могло. Ну, не мог я примириться с положением, в котором оказался. После лечения я упорно доказывал разным медкомиссиям свою годность именно к полетам.

- Действительно, как легендарный Маресьев!

- Да, я много размышлял об этом человеке, его воле, мужестве, стремлении жить полноценной жизнью не только на земле, но и в воздухе. Мне было с кого брать пример. Ну, так вот. Окончил военно-воздушную академию, а потом проходил службу в авиационной поисково-спасательной службе. В 89-ом уже после моего второго возвращения в небо был награжден еще одним орденом – Красного Знамени.

- Но врачи-то ведь были против ваших полетов?

- Моего напора они все же не выдержали. Я вернулся к штурвалу. Но сначала освоил парашютные прыжки. И лишь в 1992 году приступил – вновь! – к полетам. Сначала на вертолете Ми-2, потом, как говорят летчики, «облетал» Як-52, вертолет Ми-8, самолеты Ан-2, Л-39...

- А более серьезную машину?

- Да, конечно! Это был боевой истребитель МиГ-29. Вот так продолжилась карьера летчика, моя карьера.

- Еще была Арктика. Что это за история, когда вас потянуло в высокие ши-



роты?

- Жажда открытия. Как тут не вспомнить еще одну любимую мною книгу о двух капитанах! 18 апреля 1994 года я взял да и прыгнул с парашютом прямо на Северном полюсе! Как раз в это время был в составе Международной арктической экспедиции. Храню дорогой мне указ Президента России от 13 марта 1995 года о том, что «за личное мужество и героизм, проявленные при выполнении первого среди инвалидов мира прыжка с парашютом на Северный полюс и освоении авиационной техники Соколову Сергею Александровичу присвоено звание Героя Российской Федерации».

- Вы ведь умудряетесь и общественную работу все время вести?

- Ну, а как без этого? Живу ведь полноценной жизнью, многим интересуюсь, люблю людей, всегда хочу помочь им, если есть такая возможность. Так, в 1995 году, уже будучи полковником, возглавил Егорьевский аэроклуб РОСТО. Сейчас я член Центрального Совета этой организации, заместитель председателя Московского областного Совета РОСТО по авиации. Это то, что касается Подмосковья. Восемь лет, вплоть до 2005 года, был еще вице-президентом Федерации вертолетного спорта России, а с 2006 года вновь вернулся, так сказать, в нашу область, стал президентом авиационных видов спорта Московской области. Помимо всего по мере сил и возможности работаю по различным программам помощи инвалидам афганской войны. Жизнь продолжается!

Галина Зарубина

ПОДШЕФНЫЕ

НАВЕЩАЕМ ДРУЗЕЙ

Вот уже несколько лет вместе с Правительством Московской области, заключившим договор о шефской помощи 46-й отдельной бригаде оперативного назначения Внутренних войск МВД России, администрация г. Люберец участвует в гуманитарных десантах в части и подразделения бригады, дислоцированной в Чечне.

Несмотря на то, что в последнее время на Северном Кавказе обстановка стала значительно спокойнее, представители городской власти прекрасно понимают, какая особая ответственность лежит на наших парнях, помогающих поддерживать там конституционный порядок. Поэтому каждый раз, формируя гуманитарный груз, в администрации относятся к этому событию с особой ответственностью, стараясь направить в бригаду все самое лучшее, внимательно учитывают конкретные пожелания военнослужащих.

Проводится повседневная работа с предприятиями и организациями города, которые помогают обеспечить «материальную» составляющую грузов. Со стороны Администрации города Люберец хочется выразить искреннюю признательность тем организациям, которые участвуют в сборе средств и необходимых грузов для наших «десантов».

Хорошо, что люберецкие не теряют желания помочь нашим воинам, для которых каждый приезд друзей из Подмосковья – событие. И дело не только в подарках,

хотя, безусловно, их приятно получать. Дело в том, что каждый приезд люберецкой делегации – это дань уважения солдатам и офицерам, которые находятся сегодня на одном из самых сложных участков борьбы за упрочение мирной, созидательной жизни.

Когда видишь, что бойцы чувствуют это уважение и внимание – лучшей награды нет. Они с нетерпением ждут новых приездов Люберчан, выступлений замечательных артистов, душевных теплых бесед. Такие встречи дорогого стоят, поскольку поднимают настроение бойцов, показывают, что их честное служение Родине по достоинству ценят не только родные и близкие, но и совершенно незнакомые граждане. И эти люди всегда готовы оказать им поддержку.

Командиры и солдаты нашего подшефного, 351-го отдельного батальона оперативного назначения Внутренних войск МВД России каждый раз искренне благодарят шефов из Люберец за то, что они так внимательно относятся к просьбам военных. Они отмечают, что без их активной всесторонней помощи было бы невозможно сделать быт и жизнь военного городка такими благоустроенными. А мы, шефы, в свою очередь, выражаем искреннюю благодарность тем, кто защищает нас, мирных жителей, на «отлично» выполняя служебно-боевые задачи в Чечне. И наш долг – вспоминать о военнослужащих не только по праздникам.

А. БЫЧКОВ, начальник отдела безопасности Администрации г. Люберец

ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

ДНИ ПРИЗЫВНИКА

В деревне Зюзино Раменского района Московской области дислоцируется учебный центр бригады охраны Министерства обороны РФ (командир В. Дмитриев). Между руководством центра и администрацией г. Люберец заключен договор о совместной шефской работе с допризывной молодежью нашего города. В соответствии с этим документом дважды в год на территории бригады проводятся учебно-полевые сборы, а весной и осенью – День призывника. В них принимают участие юноши всех образовательных учреждений Люберец.

Цель такой шефской работы состоит в том, чтобы заранее показать ребятам, что такое армия на самом деле. Чтобы они не боялись призыва, а с желанием служили в рядах Вооруженных Сил РФ. И надо сказать, молодежь с интересом и желанием едет на сборы, в ходе которых им удается узнать многое о солдатских буднях.

Юношей знакомят с бытом военнослужащих, показывают казармы, учебные классы, боевую технику, столовую, спортивные площадки, стрельбище и т.д. Они сдают зачеты по физической подготовке и под руководством специалистов учебного центра тренируются в стрельбе на полигоне. Одним словом, получают полное представление о том, что их ждет после призыва.

Кроме представителей администрации г. Люберец, военного комиссара, прокурора, в этих мероприятиях принимают участие и представители общественности: ветераны военной службы, члены комитета солдатских матерей, а также священнослужители.

В конце деловой части программы по традиции здесь дают свои показательные выступления бойцы спецназа, виртуозно владеющие приемами рукопашного боя и других боевых искусств. Это производит большое впечатление на призывников, так же, как и концерт художественной самодеятельности. На сцене выступают артисты творческих коллективов нашего города и учебного центра бригады. А под занавес – совместный ужин у полевой кухни и необыкновенно вкусная гречневая каша с тушенкой!

Молодые люберецкие и их родители воочию могут убедиться, что службы в армии не стоит бояться. В ее рядах, как и много лет назад, служат лучшие представители мужского населения страны, которые достойны высокого звания защитника нашей Родины.

В. ПЕТРОВ



АНТИКРИЗИС

ВАМ НУЖНА РАБОТА?

Организация	Вакансия	Мин.	Макс.	Требования	Адрес	Телефон
ЛГПО Продресурсы (Люберецкое городское потребительское общество)	ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРОУСТАНОВОК	22000,00	28000,00	по промышленному оборудованию, о/с/с, опыт, с 8-00 до 17-00	140000, Московская обл., Люберцы г., Хлебозаводской туп, 4,,	554-24-37
ЛГПО Продресурсы (Люберецкое городское потребительское общество)	ХИМИК	20000,00	20000,00	о/в, опыт, с 8-00 до 17-00, 5/2	140000, Московская обл., Люберцы г., Хлебозаводской туп, 4,,	554-24-37
ЛГПО Продресурсы (Люберецкое городское потребительское общество)	МИКРОБИОЛОГ	20000,00	20000,00	о/в, опыт, с 8-00 до 17-00, 5/2	140000, Московская обл., Люберцы г., Хлебозаводской туп, 4,,	554-24-37
ЛГПО Продресурсы (Люберецкое городское потребительское общество)	БУХГАЛТЕР	20000,00	25000,00	образ спец., оп. работы, ПК 1-С	140000, Московская обл., Люберцы г., Хлебозаводской туп, 4,,	554-24-37
ЛГПО Продресурсы (Люберецкое городское потребительское общество)	ЛАБОРАНТ	15000,00	18000,00	образ. спец., оп. работы	140000, Московская обл., Люберцы г., Хлебозаводской туп, 4,,	554-24-37
МДОУ детский сад 20 комбинированного вида	ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА (ЯСЛЕЙ-САДА)	6000,00	13000,00	о/с/с, в 2 смены, с 7 до 13 час, с 13 до 19 час	140006, Московская обл., Люберцы г., Космонавтов ул, 9,,	554-72-22
МДОУ детский сад 20 комбинированного вида	ИНСТРУКТОР ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ	6000,00	9850,00	о/с/с, с 9 до 15 час	140006, Московская обл., Люберцы г., Космонавтов ул, 9,,	554-72-22
МДОУ детский сад 20 комбинированного вида	ПОВАР	12500,00	12500,00	образ. профессиональное, раб. с 6-00 до 14-00, с 11-00 до 18-00 по графику	140006, Московская обл., Люберцы г., Космонавтов ул, 9,,	554-72-22
ОАО Телекомнефтепродукт	ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА	82700,00	82700,00	по развитию, начальник отдела, муж, образ. высшее проф. тех., оп. раб. по спец. на инж.-те	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ЭЛЕКТРИК	12330,00	12330,00	о/с/с, опыт от года, группа безопасности 4, до 1000В, плюс премия 40% ежемес.	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР	19500,00	19500,00	технического отдела, муж, о/в техническое, стаж от 3-х лет, плюс 40% ежемес. премия	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР	18310,00	18310,00	отдел эксплуатации, м/ж, о/в техническое, стаж от 3-х лет, плюс 40% ежемес. премия	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ	24360,00	24360,00	сектор информатики и вычислительной техники, м, о/в техническое, стаж от 5 лет, плюс 40%	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА	46700,00	46700,00	договорно-коммерческого отдела, м/ж, о/в экономическое, стаж от 3-х лет, плюс 40% ежемес.	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА	46700,00	46700,00	отдела труда и зарплаты, м/ж, о/в экономическое, стаж от 5 лет в данной области, плюс 4	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР	26700,00	26700,00	по организ. и нормированию труда и з/п, м/ж, о/в экономическое, опыт в данной области, пл	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ТЕХНИК	10990,00	10990,00	по ведению документации, жен, о/с/с, плюс 40% ежемес. премия	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ИНЖЕНЕР ЭЛЕКТРОСВЯЗИ	12620,00	12620,00	по метрологии в производственную лабораторию, муж, о/в технич, стаж в должн. 2 категории п	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ТЕХНИК	15000,00	15000,00	проектно-конструкторского отдела, жен, о/с/с, техническое, плюс 40% ежемес. премия	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ОАО Телекомнефтепродукт	ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР	19800,00	19800,00	электросвязи, м/ж, о/в, стаж в аналогичной должности от 3-х лет, плюс 40% ежемес. премия	109377, Москва г., Рязанский пр-кт, 40/2,,	915-97-95
ООО Билард	ОФИЦИАНТ	10000,00	10000,00	18-28 лет, женщ., раб. с 13-00 до 1-00 (ночи) три дня через три	140005, Московская обл., Люберцы г., Октябрьский пр-кт, 151/9,,	554-91-13
ООО Билард	УБОРЩИК ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ	7000,00	7000,00	30-45 лет, женщ., раб. с 9-00 до 12-00 день через день	140005, Московская обл., Люберцы г., Октябрьский пр-кт, 151/9,,	554-91-13
ООО Промстройбыт ТВ	БУХГАЛТЕР	25000,00	30000,00	о/в экономическое, ПК, 1С зарплата, опыт от года	140000, Московская обл., Люберцы г., Котельническая ул, 11,,	554-54-83; 554-60-26
ООО Промстройбыт ТВ	ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА	30000,00	35000,00	о/в экономическое, ПК, 1С, опыт от года	140000, Московская обл., Люберцы г., Котельническая ул, 11,,	554-54-83; 554-60-26
ООО Промстройбыт ТВ	ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ	25000,00	35000,00	кат. Е, знать Москву, с 8-00 до 17-00	140000, Московская обл., Люберцы г., Котельническая ул, 11,,	554-54-83; 554-60-26
ООО Промстройбыт ТВ	СБОРЩИК ИЗДЕЛИЙ	20000,00	30000,00	сборщик мебели, стаж от года, работа в Москве и МО, с 8-00 до 17-00	140000, Московская обл., Люберцы г., Котельническая ул, 11,,	554-54-83; 554-60-26
ООО Солидстройгрупп	МОНТАЖНИК ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОН	25000,00	25000,00	до 50 лет, образ. спец., оп. раб. от 3-х лет	140054, Московская обл., Люберецкий р-н, Котельники г., Яничкин проезд, 2,,	995-83-07, 554-22-06
ООО Солидстройгрупп	МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА	35000,00	35000,00	оп. работы	140054, Московская обл., Люберецкий р-н, Котельники г., Яничкин проезд, 2,,	995-83-07, 554-22-06
ООО Солидстройгрупп	КАМЕНЩИК	18000,00	18000,00	оп. работы	140054, Московская обл., Люберецкий р-н, Котельники г., Яничкин проезд, 2,,	995-83-07, 554-22-06
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	НАЧАЛЬНИК ПРОИЗВОДСТВА	30000,00	37000,00	до 60 лет, муж., оп. раб. на производстве	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	РЕГУЛИРОВЩИК РАДИОЭЛЕКТРОННОЙ АППАРАТУРЫ И ПРИБОРО	30000,00	30000,00	до 65 лет, муж., оп. раб., ЗП. от 30000р.	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	СЛЕСАРЬ	25000,00	25000,00	по ремонту холодильного оборудования, муж, до 60 лет, опыт	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	БУХГАЛТЕР	25000,00	25000,00	по зарплате, ПК, 1С, опыт, до 50 лет, жен, т. 554-25-01	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	МАШИНИСТ МОЕЧНЫХ МАШИН	20000,00	20000,00	мойка блоков, ячек, до 55 лет, женщ., работа с бензином, уайт-спиритом	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67
ФГУП 2633 база ремонта и хранения вооружения МО РФ	ДЕЖУРНЫЙ СТОРОЖЕВОЙ ОХРАНЫ	7000,00	7000,00	вахтер, до 65 лет, муж., женщ., раб. с 8-00 до 17-00	140005, Московская обл., Люберцы г., Смирновская ул, 30,,	554-20-67

ИТОГИ

ВСЕ ПО ЗАКОНУ

Призывная комиссия Люберецкого военкомата в периоды, когда проходят мероприятия по весеннему и осеннему призыву граждан на военную службу, работает в полном соответствии с законом, в полном составе и действует строго в соответствии с графиком.

С целью повышения качества призывных мероприятий, разъяснения законодательства о воинской обязанности и военной службе на базе воинской части 83420 на

высоком организаторском уровне проводятся Дни призывника, где будущие солдаты знакомятся с реальной жизнью, бытом и служебной деятельностью профессиональных военных.

Большое значение сотрудники военкомата придают качеству медицинского обследования молодежи: на призывном пункте их осматривают высококвалифицированные специалисты, а необходимое дополнительное обследование юноши проходят в лечебных учреждениях г. Люберцы. Обследования ведутся на высоком уровне и в

срок, что позволяет обеспечивать плановую работу призывной комиссии в целом.

Вот итоги последнего, осеннего призыва 2008 года. Всего нами было принято решение о годности к военной службе по 1177 гражданам города и района. Из них на военную службу было призвано 200 человек.

Освобождение от призыва получили 565 юношей, из них по состоянию здоровья – 430, по достижению предельного возраста – 132 гражданина, а также три кандидата наук. Отсрочки от призыва получили 412 человек. Причины отсрочки таковы: семейное

положение (2), продолжение образования (400), работа – (4), состояние здоровья – 6 человек.

Наряд военного комиссариата Московской области был выполнен на 100 процентов.

А. Колядин, капитан 2-го отделения военкомата городов Люберцы, Лыткарино и Люберецкого района

В СОВЕТАХ ВЕТЕРАНОВ ГОРОДА



На повестке дня в Совете ветеранов по микрорайону №3 самые важные вопросы: льготы и медицинское обеспечение, вода и отопление в домах, дороги и озеленение. Словом, проблемы, волнующие не только ветеранов, но и все население.

Микрорайон №3 один из самых больших в городе – около 170 домов. Под опекой Совета находятся ветераны, проживающие по улицам Кирова, Калинина, Зеленой, Новой, Колхозной, Парковой, Октябрьскому проспекту. Здесь из 17 тысяч жителей на учете более 1500 человек – это ветераны всех категорий, в том числе труженики тыла, узники концлагерей, вдовы. Исключение составляют лишь ветераны Афганистана, у которых существует свое «Боевое братс-

УЧИМ ОБЕРЕГАТЬ БЛИЖНИХ

тво». Микрорайон поделен на 6 участков, закрепленных за ответственными людьми. В Совете ветеранов во главе с председателем Николаем Степановичем Волковым на общественных началах трудятся 13 человек.

«Зачастую ветераны просто не знают, куда обратиться со своими нуждами. А ведь большинство из них пожилые, есть и одинокие, поэтому во многих вопросах им просто необходима помощь, – говорит Екатерина Петровна Моисеева, заместитель председателя Совета ветеранов. – Иногда случается пойти с подопечным в Пенсионный фонд, организовать работу социального юриста, устроить в госпиталь или больницу, посодействовать в получении материальной помощи».

Помимо насущных проблем очень важно внимание к людям, поэтому в Совете тщательно следят за поздравлением ветеранов с праздниками, приглашают на мероприятия, чествуют юбиляров по радио и через прессу. Сведения о подопечных корректируются ежемесячно и подаются в органы социальной защиты.

Поддержка ветеранов не единственная задача Совета. «Медицинское обслуживание, магазины, площадки для отдыха, состояние дорог и отдельных домов, места, где требуется навести порядок, где посыпать дорожки, где вывозить мусор, ремонтировать крышу. Мы заостряем внимание соответствующих учреждений на конкретных проблемах», – говорит Николай Степанович.

Совет выступает с предложениями по улучшению жизни города. Сейчас, например, занимается вопросами организации работы старших по дому, установки счетчиков на воду.

Заботится Совет и о патриотическом воспитании молодежи. Накануне Дня защитника Отечества ветераны встретились с учениками 5-11 классов двух школ микрорайона – № 43 и №10. По традиции рассказали об основном боевом пути нашей армии, начиная с ранних времен, о революции, о Гражданской и Великой Отечественной войнах. Каждый участник поведал о личном опыте и боевых заслугах.

«Чаще всего спрашивают, страшно ли

идти на войну? – говорит Николай Степанович. – Дети есть дети, но в будущем те из них, кто пойдет в армию, будут учиться оберегать своих ближних. Поэтому уже сейчас стараемся привить им любовь к порядку».

Точность во всем – отличительная черта работы Совета и его гордость. Следование определенному плану и графику не оставляет места бессмысленному обсуждению – отчетность ведется за каждое проведенное мероприятие. У организации своя структура: есть председатель, заместитель, секретарь.

Есть и свои сложности в работе: существуя исключительно на общественных началах, он не имеет материальной базы, которая значительно способствовала бы достижению поставленных целей.

Заседания Совета ветеранов по микрорайону №3 проходят каждые понедельник и пятницу с 11:00 до 13:00 по адресу: ул. Новая, д. 8 «Д».

С. Шарова

ДОРОГИ

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

В середине февраля в администрации г. Люберцы состоялось заседание Люберецкой городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. В ней приняли участие заместитель Главы города, председатель комиссии, А.В. Багаев, его заместители – А.Г. Платонов (зам. Главы города), А.Ю. Лобойко (заместитель ОГИБДД Люберецкого УВД), а также члены комиссии, сотрудники городской администрации.

По первому вопросу повестки дня – утверждению плана работы Люберецкой городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на 1-е

полугодие 2009 года в окончательном варианте – с докладом выступил А.В. Багаев. О состоянии аварийности, транспортной дисциплины и результатах служебной деятельности отдела ГИБДД Люберецкого УВД за 2008 год (по г. Люберцы) собравшимся доложил А.Ю. Лобойко. Об организации движения пассажирского автотранспорта на Северной площади ст. Люберцы – 1 рассказал В.П. Калужный. О составлении схемы дислокации дорожных знаков, «искусственных неровностей» на улично-дорожной сети города говорил С.В. Савватеев. Он же доложил о необходимости обустройства светофорного объекта на пересечении улиц Кирова, Красноармейская.

На заседании комиссии обсуждались и

другие вопросы. В частности, о необходимости переноса и обустройства автобусной остановки по улице Красноармейской в районе Люберецкого городского суда; о возможности привлечения к установке систем видеオフィкации нарушений правил дорожного движения.

Комиссией было принято постановление, которое отражает принятые решения. И так, был окончательно утвержден план работы Люберецкой городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на 1-е полугодие 2009 г. Информация А.Ю. Лобойко была принята к сведению. Решено проводить дальнейшую работу по передаче Северной и Южной площадей ст. Люберцы – 1 в оперативное управление «МАП-1 авто-

колонна 1787» с целью разработки проекта организации дорожного движения и наведения порядка на отстойно-разворотных площадках пассажирского автотранспорта. Постановили, что от администрации города Люберцы будет отправлено обращение в РДУ-7 на изготовление копии схемы дислокации дорожных знаков и искусственных неровностей.

Администрацией города решено подготовить и отправить обращение в ГУ УАД МО «Мосавтодор» с обоснованием необходимости обустройства светофорного объекта на пересечении улиц Кирова – Красноармейская.

С. СТУПИН

СПОРТ

И ОПЯТЬ МОТОКРОСС!



15 февраля в г. Люберцы, на Наташинских прудах, в рамках празднования 20-летия вывода Советских войск из Афганистана отделом по физкультуре и спорту администрации г. Люберцы совместно с Люберецким отделением общественной организации «Боевое братство» среди детей и допризывной молодежи г. Люберцы были проведены соревнования по мотокроссу.

В них приняло участие около тридцати люберчан. На трибунах было много зрителей, которые дружно приветствовали спортсменов. Соревнования проходили в классе машин 50 и 65 куб. см.

В классе машин 65 куб см в двух из трех заездов лучшие результаты показал наш знаменитый земляк Кирилл Гаврилов, которому судьи за явным преимуществом и присудили победу.

За особый вклад в развитие мотоспорта в нашем городе спортсмены наградили Почетным кубком Главу администрации г. Люберцы В.А. Михайлова.

А. Шлапак, сотрудник отдела по физкультуре и спорту администрации г. Люберцы

Учредители: Московское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Главный редактор: И.А. Калякина
Компьютерная верстка:
А.В. Сидоров

Редакционный совет:

В.В. Васильев, В.А. Бызов,
В.Н. Гончаров, И.А. Калякина,
В.А. Наталенко, В.И. Тюленев.

Тел./факс 554-54-53;
e-mail: pr_word@mail.ru

Адрес редакции: 140000,
г. Люберцы, ул. Песочная, 4.
Индекс: 00334. Номер подписан в
печать 18.02.09

Отпечатано в ГУП МО «Мытищинская типография» 141009, Московская обл., г. Мытищи, ул. Колонцова, д. 17/2

Печ.л. 2. Тираж 15000. Зак. 515

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Управление по Центральному Федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС 1-50816 от 15 апреля 2005 г.